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ENONCE : Dans le plan complexe rapporté a un repere orthonormé (O ; u,v ) (d’unité graphique 2 cm) , on considere
le point A, d’affixe 2, le point A’ d’affixe 2i et le point A milieu du segment [ A, A’, ]. Plus généralement, si A, est un
point d’affixe z,, on désigne par A’ le point d’affixe i z,, et par A le milieude [A, A',]. Onnote r, et 6, le module

n? n?

et un argument de z, .
1. a) Déterminer les affixes des points A, A, A,, A’,, A,. Placer ces points sur une figure.
b) Calculer r, , 1, r,, et 6,, 0,, 6,, 6,.

2. a) Pour tout entier n , exprimer z,, en fonctionde z, ; en déduire z, en fonctionde n .

n+l
b) Etablir les expressions de r, et 8, en fonctionde n .
c) Déterminer la limite de r, quand n tend vers l'infini. Interpréter géométriquement ce résultat.

d) Comparer les modules et les arguments de z, et z,.,

. 1 . . . . .
3. Etablirque A A, =——A |A,. Apres avoir exprimer A A, en fonction de n , déterminer, en fonctionde n, la

n* “n+l /2 n* “n+l

longueur [ de laligne brisée A A A,...A, . Déterminer la limite de [, lorsque n tend vers l'infini.

7, +2),

CORRIGE : 1. a) L’affixede A, : z, =14 ;laffixede A’ : z|, = iz=—1+ ;laffixede 4, : z, =‘T=i ;
2, . 2 2 . s, . Zz+Z’2 _1+l [
laffixe de A', : z', = iz=—1 ;laffixe de A, : H=TEEE b) 1, = |z,|=2, n=|z|=V2, n=|z|=1,
1 2 T T 31
r3=|z3|=$:T et 6,=02n], 6,= - [21], 6, = = [27], 6, ==~ (27
+z' + i ]
2.a) z,, = 2 ZZ "= ”ZZ iz z, (1;) ; la suite des nombres complexes ( z, ) est une suite géométrique de raison

+i +
17 et de premier terme z, =2 ; donc z, —2(1 l] .

2
b)Onar, =z . |=|z I+i =r ><L ; donc la suite (r, ) est géométrique de raison 4 et de premier terme r, =2 ;
n+l n+l n 2 n \/5 4 n g q \/E p 0 >
1Y 1+i T
donc r,=2|—=| .0Onaéb, =Arg(z, )=Arg(z, )+Arg| — |=60,+— ; Al
g (\5] o = Arg(z,,)=Arg(z,) g[zj T ol
T
donc la suite (8, ) est arithmétique de raison 2 et de premier terme 6, =0 ; A; A, A
i
donc 6, -nZ . 3
4
1 L . .
¢) Comme 0<—=<1 alors limr, =0 ;ce qui signifie que la distance OA, tend A' A N\ A A
6
vers 0.
3 v
Q) 2 =™ === |V =z xme® =Lz done 1, =1, et 6,,=6,.
2 16 16 16
e) A —Z|_(Z -z )ﬁ =z, —z |£—LA A,.Soit u, = A A, ;on a alors, pour tout entier n =
n r1+l n+l n n n—1 2 n n—1 2 \/E n’ T+l > -

1
I, u, = donc la suite (u, ) est géométrique de raison —= et de premier terme u, = A)A = \/_ ; Ainsi

n Tul’ \/E

AA. =u, = 2 (—] . Lalongueur de la ligne brisée A A A,...A, estla somme des longueurs A A, ;donc

n+l 2

1 n
I =u,+u +u,+..+u_ =u, \/15 =\/§2_1X(1—[%]] Et ,{i’ﬁ,l \/52_122(1+\/§).



